

我省引导党员守纪律、讲规矩、知敬畏、存戒惧 把党章党规党纪刻在全体党员心上

■ 见习记者 李磊 本报记者 王玉洁

“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之；”

“我们这个队伍完全是为了着解放人民的，是彻底地为人民的利益工作的……”

今天上午的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》宣讲会上，省纪委常委、省监察厅副厅长贺敬平旁征博引，剖析实例，用耳熟能详的话语梳理和讲解《准则》和《条例》，引导广大党员干部严守群众纪律，坚决守住底线。

今天一大早，宣讲大会还没开始，省政府会展楼多功能厅就坐得满满当当，不少党员干部手拿学习读本，实时对照做注解，两个多小时后，与会的260多名党员干部纷纷表示受益匪浅。

“守住底线的关键在于将《准则》入脑入心，外化于行、内化于心。”省住建厅机关党委主任科员高磊虽然年轻，但他明白如果能在工作中秉持公私分明，那么用公款吃喝旅游、公车私用就不会发生了，《准则》内化于心成为自觉行动了，遵守《条例》也就比较简单了。

省委组织部科员廖向导在笔记本上认真写到：“不能在党内搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派、培植私人势力……”他认为《条例》为党员干部的日常工作划定了不可逾越的红线，其中85条负面清单对党员干部工作提出了更高的要求，要在工作中时刻提醒自己首先是一名中共党员，牢固树立党章党规党纪意识，做到守纪律、讲规矩、知敬畏、存戒惧。

在集中听宣讲前，省委办公厅就专门组织学习了《准则》和《条例》，省委办公厅主任科员时音平时也都在学习。她

注意到，《条例》第四章对违法犯罪党员的纪律处分，用第二十七条至第三十四条进行规定，确立了纪法分开的原则。

“通过这堂宣讲，我明白确立纪法分开对党员领导干部的约束不是松了，而是更严了。”聆听了今天的宣讲再结合前期的学习，时音对《准则》、《条例》有了更深入的理解和解读。

纪严于法、纪在法前，不少与会的党员干部与时音有同样的感悟，他们认为《准则》和《条例》严格区分了法律和党纪，这对广大党员干部在平时工作和生

活有着很强的指导意义。

强化领导责任、实行民主集中制、关于请示报告的违纪、关于对抗组织的审查违纪……贺敬平在宣讲会上向党员干部列出了一个个需要引起重视的条款。

听了贺敬平的详细介绍后，不少处级干部纷纷表示要发挥领导担当，认真学习党章党规党纪，做好干部选拔任用工作，用“居庙堂之高则忧其民，处江湖之远则忧其君”的情怀遵循党的群众纪律，全心全意为人民服务。

(本报海口12月16日讯)

今年全省信息产业产值有望达370亿元

本报海口12月16日讯 (记者张婷 见习记者计思佳)今天，在2015年海南“互联网+”创新创业节主题论坛上，省工业和信息化厅厅长韩勇透露，今年全省信息产业产值有望达370亿元，其中软件和信息技术服务业230亿元，近三年互联网产业以年均30%以上高速增长。

近年来，我省海南互联网产业已有良好的开端和一定基础，先后引进了微软、惠普、阿里、腾讯、中兴通讯、新浪、用友科技、金山云、中电子、中电科等一大批国内外著名企业和项目，也签署了不少合作框架协议，本土也有一批企业成长起来了。

目前，省工信厅正在按照省委、省政府要求，编制全省互联网产业“十三五”规划，总目标是在目前200多亿元的基础上，到2020年达到1000亿元。

省工信厅负责人透露，今后还要构建创新创业载体，在各市县和高校规划建设一大批互联网街区、创客空间和互联网特色小镇等。

今后，我省将出台促进大数据发展的实施意见，推动政府数据共享开放，推动大数据产业发展，建立公共服务、生态环境、城市管理、旅游、农业、海洋等一批大数据工程。并且实施光网智能岛工程，加快信息基础设施建设，明年实现光纤网络、4G网络和重点公共区域wifi全覆盖，达到全国先进水平。

工商“马上办” 服务“互联网+”创客

本报海口12月16日讯 (记者宗兆宣 通讯员符发 王英超)12月16日，作为年度创新创业盛会的海南“互联网+创新创业节”在海口复兴城开幕。海口市工商局大胆创新，在园区设置了工商“马上办”服务站，为现场登记注册的市场主体设立“绿色通道”，提供预约办理、上门、延时等个性化服务措施，当场为多家入园企业办理了地址变更业务和名称核准服务。

工商“马上办”服务站创新服务理念，对部分材料暂时提供不全的创业企业实行“容缺预核”。现场除了提供传统工商注册登记服务，还提供新商标法、新广告法宣传服务；企业年报及信用信息公示引导服务；电商营业执照电子链接注册引导服务等。

据悉，海南工商部门下一步还将加大服务力度，对互联网企业实行联络地址+网络地址登记制、定期预约上门集群注册登记等新举措。积极引导创业者拥抱“互联网+”，用创新管活、激活市场主体。

海南创客 联盟会成立

本报海口12月16日讯 (记者许春媚)今天上午，2015年海南“互联网+”创新创业节在海口复兴城互联网创新创业园开幕，作为开幕式重要版块之一的新浪海南路演中心举办了系列开园活动，同时海南创客联盟会宣告成立。

“海南本岛创客联盟会”初始成员单位包括海南十八度文化创意公司、百果园·互联网、海南煜天文化传播有限公司、海南途远影视文化传播有限公司、海南汽车运动协会等。新浪海南负责人冯林辉表示，中心将依托新浪网络传播平台，以互联网思维整合、创造文化项目，并链接岛内外、海内外投资资源，创新实现创投和传播的双重结合，同时通过联盟会推动线上线下融合发展，通过培育公共平台提高企业的效率效益，提升企业的生产力创造力，节省企业人力财力资本，助力海南“互联网+”创业业态良性发展。



白鹭公园美如画

三亚白鹭湖公园湿地是众多候鸟越冬的栖息地。今年，三亚市获得地方立法权后，将白鹭公园保护管理列入第一个立法项目。

本报记者 武威 摄

三亚设游客、“候鸟”服务亭，建社会见证员备案制，管理和服务并举呵护三亚湾

三亚湾将有“城管110”

新闻 追踪

本报三亚12月16日电 (记者黄媛艳)本报12月15日A8版刊发的《美丽三亚真的伤不起》一稿，引起三亚各界的高度关注。记者相关部门获悉，三亚将设立“城管110”，24小时全方位为市民和游客提供管理服务，并设立7个游客、“候鸟”服务亭，这个服务亭将宣传三亚湾系列管理规定，曝光不文明行为，随时接受处理市民、游客、“候鸟”的投诉，并提供轮椅、雨伞等便利设备。

此外，三亚湾17.8公里的海岸线附近一期将设立7个游客、“候鸟”服务亭，这个服务亭将宣传三亚湾系列管理规定，曝光不文明行为，随时接受处理市民、游客、“候鸟”的投诉，并提供轮椅、雨伞等便利设备。

“呵护三亚湾将管理与服务并举。”天涯区委书记张可透露，天涯区正在筹划成立“城管110”，不增设人员，不占

用编制，工作人员由既有的城管执法人员组成，24小时为市民和游客提供全方位便捷高效的管理服务。

此外，三亚湾17.8公里的海岸线附近一期将设立7个游客、“候鸟”服务亭，这个服务亭将宣传三亚湾系列管理规定，曝光不文明行为，随时接受处理市民、游客、“候鸟”的投诉，并提供轮椅、雨伞等便利设备。

“三亚湾的有效管理离不开严格执法，目前天涯区三分之一的执法人员已派驻三亚湾区域。”张可透露，天涯区将持续强化对26条管理规定、三亚湾管理规定等规章的执行力度，将管理任务分解到各个执法网格。在此基础上，天涯区将对三亚湾沿线11个社区、村的

社区(村)工作人员进行培训，建立社会见证员备案制，强化依法执法的力度。

“我们对三亚湾实施常态化管理。”天涯区城管局调研员倪少良说，进入旺季后，天涯区城管局不断优化三亚湾管理队伍的结构，对海月广场、海虹广场、海坡南门等重点区域进行重点管理。

在加大管理力度的同时，也在三亚湾区域加设隔离栏，阻挡机动车违规进入绿地和沙滩；增设300余块告示牌，规划游泳区域，提醒人们爱护花草，禁放孔明灯，禁止违规下海游泳等；启动流动宣传车，主动宣传三亚湾系列管理规定，引导人们自觉爱护三亚湾生态。

今天，针对三亚湾系列不文明行为，

天涯区邀请市民、“候鸟”代表等人群，举办文明行为大讨论活动，共议城市文明环境的提升，部分市民和“候鸟”倡议拟定“市民公约”和“候鸟”公约，共同营造良好的三亚湾度假休闲环境。

“三亚必须对一切不文明行为严格执法，让‘候鸟’、市民相互监督，充分发挥群众自管的作用。”居住在三亚海坡九横巷的“候鸟”老人周凤林提议道。

据了解，三亚目前已组织50余名市容志愿者参与三亚湾的管理和保护，今后，三亚将强化从市民、“候鸟”等人群中邀请志愿者的力度，鼓励更多的热心人士一起参与三亚湾的管理和保护工作，共同营造温馨和谐的三亚湾管理服务环境。

椰城邀您来赏“梅”

首届海南国际旅游岛 三角梅花展明年春节举行

本报海口12月16日讯 (记者许春媚 通讯员钟礼孔)2016首届海南国际旅游岛三角梅花展将于2016年2月1日至4月15日在世纪公园市民广场、滨海公园举办三角梅花艺大展销。2月1日至2月4日在活动区域内的6公里骑行慢道开展“我为‘双创’添砖加瓦——乐视、捷安特千辆自行车环保骑行活动”。2月1日至2月4日在万绿园绕龙珠湾到世纪公园市民广场一带举办三角梅游园赏灯与换花等8大活动，向游客和市民奉上丰盛的“梅”花大餐。

据介绍，本届三角梅花展地点将设在海口市的万绿园、世纪公园、滨海公园“三园合一”核心地带。主办方将先后举办8项活动，分别为：2016年2月

1日在世纪公园市民广场举办开幕式和《花为媒》海口城市形象专题演艺表演。2月1日至4月15日在世纪公园市民广场、滨海公园举办三角梅花艺大展销。2月1日至2月4日在活动区域内的6公里骑行慢道开展“我为‘双创’添砖加瓦——乐视、捷安特千辆自行车环保骑行活动”。2月1日至2月4日在万绿园绕龙珠湾到世纪公园市民广场一带举办三角梅游园赏灯与换花等8大活动，向游客和市民奉上丰盛的“梅”花大餐。

据介绍，本届三角梅花展地点将设在海口市的万绿园、世纪公园、滨海公园“三园合一”核心地带。主办方将先

啡馆举办三角梅写生作品展及拍卖活动。2月1日至2月4日在海口复兴城举办海口品牌农业展销活动。3月将举办三角梅花专题研讨会议。

据了解，本届三角梅花展中将展出常见的三角梅，如白色三角梅、红色三角梅、砖红三角梅等；展出光叶三角梅，如橙色三角梅、白色三角梅、蓝花三角梅等；杂交三角梅也将是本届花展的明星之一，其中包括怡红三角梅、西施三角梅、紫凤三角梅等。

主办方将通过精品三角梅展、三角梅盆景展、三角梅品种展等6种形式，展出近10万株各色三角梅。

此外，本届花展活动以赏花为主线

的同时，还将生态骑行、旅游购物、文化

创作表演、科研交流等方面囊括进来，以文化惠民为主题，以招商引资为重

点，打造一个具有影响力的花展品牌。

花展期间，主办方将邀请福建、广东、云

南以及海南的专家、学者、企业负责人

举办三角梅产业发展研讨会。

本届花展由海口市政府主办。海口市副市长巴特尔在新闻发布会上表示，海口将依托优越的生态环境，通过三角梅花展，吸引国内外的三角梅品种及种植企业，“以花会友，以花待客”，将海口建设成滨海花园城市，装扮成“冬季花都”，让市民和游客感受海口四季如春的环境，赏花旅游过大年。

(内容详见A09版)



“互联网+”
改变生活

12月16日，2015年海南“互联网+”创新创业节在海口复兴城互联网创新创业园开幕。图为参观者体验海大同学研发的“梦幻眼镜”，该眼镜与电脑连接，戴上眼镜后，电脑上的内容将会立体地展现在眼前。

本报海口12月16日讯 (记者许春媚 记者张婷)今天下午，2015年海南“互联网+”创新创业节在海口复兴城互联网创新创业园开幕。

论坛上，动点科技CEO卢刚、同创伟业合伙人张啸、厦门爱特咖啡创始人姚锦程等人现场进行了主题为“海创圆梦”的嘉宾对话。

副省长李国梁出席论坛并致辞。李国梁表示，省委、省政府高度重视“互联网+”和推进创新创业，把互联网产业作为“十三五”发展的重中之重。本次主题论坛旨在搭建一个交流、互动平台，请来了全国的“互联网+”领域的专家学者、企业家、创业导师、创新创业先行者，传授成功的经验和先进的理念。同时，为海南“互联网+”创新创业的发展号脉、问诊、出谋划策。

海南“互联网+”创新创业节举办主题论坛

企业家共话 海南互联网发展

致党中央来琼调研海上丝路建设 加快海上丝绸之路 创新发展

本报海口12月16日讯 (见习记者刘梦晓 记者金昌波 通讯员符总)12月15日至17日，全国政协常委、副秘书长，致公党中央常务副主席蒋作君率调研组来琼进行21世纪海上丝绸之路建设专题调研。今天上午，调研组在海口召开“加快海上丝绸之路创新发展”座谈会。

副省长乐俊华向调研组通报了海南在积极参与21世纪海上丝绸之路建设中的作为和面临的挑战，他表示，海南有着良好的生态环境，丰富的海洋资源以及侨乡文化，在政策条件方面还具有经济特区和国际旅游岛的优势。与此同时，海南还面临着社会经济总体有待提升、产业结构单一、经济基础薄弱、人才储备不足等问题。

座谈会上，省发改委、省旅游委、省交通厅、省海洋与渔业厅、省外侨办等省直单位，以及部分省内高等院校科研机构的相关负责人和专家学者，围绕海南加快海上丝绸之路创新发展进行了深入研究讨论，提出意见和建议。

蒋作君指出，海南在21世纪海上丝绸之路建设中有着特殊地位，在海上丝绸之路创新发展的过程中，海南应当结合自身特色，形成多种模式共同发展的局面。同时，海上丝绸之路建设也应同陆上丝绸之路互相补充和促进，实现共商、共建、共享。

省政协副主席、致公党海南省委主委林方略主持座谈会。

农垦总局宣讲《准则》《条例》 推动海南农垦工作 再上新台阶

本报海口12月16日讯 (见习记者丁平)今日，省农垦总局召开《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》宣讲会。会上，省纪委常委、省监察厅副厅长贺敬平作宣讲报告，深刻阐述了两项党内法规修订的背景、主要特点等问题。

省农垦总局有关领导要求全局上下结合学习贯彻《准则》和《条例》精神，讲党性、守纪律、讲规矩，坚持原则、高度负责，勇于担当、互相补台，不推诿、不推脱，保证不影响农垦改革，不影响发展，确保改革发展稳步推进，推动海南农垦工作再上新台阶。

省会经济圈年度论坛 明日将在文昌召开

本报文城12月16日电 (记者蔡倩 见习记者叶媛媛 通讯员黄志杰)充分发挥省会经济圈平台效能，以更加开放的政策、更加务实的举措加快探索新型城镇化和城乡一体化发展新路径。省会经济圈2015年度论坛将于本月18日在文昌召开。

据了解，本届论坛将以“努力打造特色产业小镇，携手提升新型城镇化水平”为主题。

据了解，2012年9月，由海口、文昌、琼海、定安、屯昌、临高和洋浦经济开发区组成的海南首个开放性区域经济合作平台——“省会经济圈论坛”正式启动并在海口召开首届论坛大会，儋州于2013年也加入了该经济圈论坛。

党报党刊发行

临高超额完成 重点党报党刊征订

本报临城12月16日电 (记者李佳飞 特约记者吴孝俊 通讯员陈作琦)记者今天从临高县获悉，临高日前已超额完成2016年度《人民日报》《海南日报》等重点党报党刊征订任务，其中《海南日报》征订6215份，完成任务的192.23%。

据悉，临高县2016年度财政拨款征订《人民日报》《海南日报》分别增加了230份、1200份。在抓好年度党报党刊征订任务落实的同时，临高县实施了“党报赠送文化扶贫”工程，通过“财政划拨、集订分送”的方式订阅了1100份《海南日报》，赠送给全县11个镇的“百名党员致富带头人”，为实现党的十八届五中全会和“十三五”规划提出的脱贫目标，以及打好临高脱贫攻坚战创造良好的舆论和学习环境。

牢固树立 党章党规党纪意识

◀上接A01版

《准则》和《条例》的修订，是党中央综合考虑面临的形势、任务，加强党的建设，积极适应从严治党新常态的基础上，推进党内法规制度创新的成果。

贺敬平说，新修订的《准则》短短281个字，删繁就简，使全体党员易懂易记，它紧扣廉洁自律，围绕党员如何正确对待和处理“公与私”、“廉与腐”、“俭与奢”、“苦与乐”的关系，对党员领导干部提出了更高要求。贺敬平继续讲道，新修订的《条例》将党章相关内容具体化了，并将违反党的纪律行为整合修订为6类，坚持纪严于法、纪在法前，实现纪法分开，体现了党的十八大以来全面从严治党特别是作风建设及反腐败斗争的最新成果。

本月在全省全面铺开的宣讲活动是为落实省委办公厅印发《关于深入学习贯彻〈中国共产党廉洁自律准则